

无抗养殖是养殖业发展的必然方向

——如何搞好无抗养殖？

导语：无抗养殖是以保护动物健康、保护人类健康、生产安全营养无抗生素残留的畜产品为目的，最终以无抗畜牧业的生产为结果。也就是说在养殖过程中，不使用抗生素、激素及其他外源性药物，避免药物残留，造福人类。

为什么要提倡无抗养殖？

笔者在走访中了解到，养殖产业中使用抗生素，能够带来明显的经济效益提升，加上近年来养殖密度过高，动物健康状况较差，造成养殖业对抗生素应用比较依赖，导致病原菌产生耐药性，加大了动物疾病防治难度，甚至威胁人类的身体健康。人类如果长期食用药物残留超标的畜产品，人体的病原菌也会产生耐药性，医生就不得不使用药效更强的抗生素，再度导致病菌产生更强抗药性，最终将严重威胁人类健康，所以无抗养殖已经迫在眉睫，我们不得不重视。



如何实行无抗养殖？

我们在采访迈安达公司运营总监高女士时，她指出，停止使用抗生素会导致动物疾病上升，养殖效益下降，这是目前来讲我们需要克服的主要困难，但是这个困难并非不能克服，要做好以下几点：

- 1、营造良好的养殖环境：养殖场应选在地势高、排水良好、远离屠宰场、化工厂等污染源的地方，保证空气的洁净度，保证养殖场的干净、卫生、干燥，适当通风。控制养殖场内温度、湿度，定时消毒，及时清理粪污等。

2、防止病菌进入养殖场：在养猪场入口处设置车辆消毒通道、人员消毒通道，对进入养殖场的一切车辆与人进行彻底消毒方可进入养殖场，圈舍与圈舍之间进行鞋底消毒，防止圈舍之间相互感染，可使用迈安达的消毒设备，减少猪群患病概率。

3、选择高质量饲料：选择优质的饲料进行喂养，能够提高猪群抗病能力，减少发病率，饲料中要含有多种高品质营养物质，培养使易感体质变成不易感体质。尽量使用流动水槽，能够减少细菌滋生。

迈安达是国内第一家业研发、生产、销售消毒设备，以及售后服务为一体的科技型企业，有着 15 年的市场考验，口碑良好。自动汽车消毒通道、自动人行消毒通道、自动圈舍消毒系统、自动喂料机配套喷雾系统等设备经过市场考验，值得信赖。



值得注意的是，如果能够实行无抗养殖，对于环境保护、人类安全、长久的经济效益上来看都是有利的，如果实行无抗养殖，在一段时间后，母猪、仔猪、育肥猪的生产性能均能够略有提高，这对于养殖户来说可以说是个好消息。相信会有企业从中脱颖而出，成为新一代的引领者。